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Przemysław Plewiński
Radny Miasta Poznania
Odpowiedź na interpelację
Szanowny Panie Radny,
31 października 2025 r. do Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła Pana interpelacja dotycząca bezpieczeństwa ruchu pieszych w pobliżu XII LO w Poznaniu.
W 2024 roku Miejski Inżynier Ruchu opracował, zatwierdził oraz przekazał do Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu celem wdrożenia projekt stałej organizacji ruchu, który obejmuje obszar od al. Niepodległości do ul. Księcia Józefa wraz ze skrzyżowaniem.  Projekt ten uwzględnia m.in. pas rowerowy, montaż progów zwalniających, zwężenie ulicy do jednego pasa ruchu wraz ze zmianą toru jazdy, wyznaczenie dodatkowych miejsc parkingowych oraz uzupełnienie oznakowania pionowego i poziomego w rejonie ul. Kutrzeby. Szacunkowy koszt wdrożenia opracowanego projektu to 115 tys. zł.
Obecnie na ul. Kutrzeby, w celu poprawy bezpieczeństwa, zastosowane zostały znaki A-17 („Uwaga dzieci”), napis na jezdni „szkoła” oraz sygnalizacja świetlna.
Odnosząc się do kwestii montażu rejestratora pomiaru prędkości, Zarząd Dróg Miejskich wyraził opinię, iż to rozwiązanie nie zapewni skutecznego ograniczenia prędkości na całej długości ul. Kutrzeby i na trzech przejściach dla pieszych. Pomiar prędkości jest technicznie możliwy, jednakże wprowadzone zmiany w organizacji ruchu, w tym zmiana toru jazdy wraz z progami zwalniającymi na tyle spowolni ruch, że zastosowanie sygnalizacji z systemem pomiaru prędkości nie przyniesie oczekiwanych rezultatów.
Wdrożenie zmian w organizacji ruchu, od al. Niepodległości do ul. Księcia Józefa w tym na ul. Kutrzeby, z uwagi zakres prac oraz realizację robót budowlanych związanych z budową Muzeum Powstania Wielkopolskiego, nastąpi po zakończeniu budowy Muzeum. Inwestycja ta generuje ruch samochodów ciężarowych oraz wymaga zajęcia pasa drogowego celem wykonania przyłączy do budynku, to zaś uniemożliwia wdrożenie zmian w organizacji ruchu.
Jednocześnie informuję, że nie ma możliwości współfinansowania realizacji tego zadania przez osoby prywatne.
Z wyrazami szacunku
Z up. PREZYDENTA MIASTA
(-) Mariusz Wiśniewski
[bookmark: _GoBack]Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości:
Przewodniczący Rady Miasta
image1.png
ZASTEPCA PREZYDENTA
MIASTA POZNANITA




